

发现食品安全隐患必须向监管部门汇报

质监局约谈本市所有食检机构领导

本报讯(记者 薛慧卿)肯德基“速成鸡”事件发生后,市食安办已下发通知,要求全市各食品安全检测机构,一旦检测发现违反《食品安全法》相关规定的,必须及时报告食品安全监管部门。市质监局昨天表示,已约谈本市所有食品检验机构

负责人,强调今后在检测中如果发现食品安全风险隐患,尤其是重金属等重要指标不合格、或是出现违法食品添加剂等严重质量问题,必须向所在区域的监管部门汇报。

市质监局副局长沈伟民昨天表示,食品检验机构对已复检确认的

带有区域性、普遍性和危及健康安全问题的不合格检验结果,以及检测发现食品出现重要安全性指标不符合标准或食品中含有重金属(尤其是铬元素)和非食品添加剂等情况的,须及时向所在辖区县级以上食品安全综合协调部门和质量监

督等相关食品行业监管部门报告,并保留书面报告的复印件、检验报告和原始记录。

对于一些送检企业所担心的在自检中发现食品安全问题后会不会被查处,相关部门表示,只要不合格产品没有流向市场,且企业主动做

好了善后工作,并不会进行处罚;同时,及时上报检测结果,还能让监管部门尽快介入调查和监管,与上游供货商及其主管部门协调,更好地控制住问题食品。

截至上月,本市共发出新的食品检验机构资质认定书64张。

每日一题 食安知识知多少

第10题 保健食品是指声称具有特定保健功能或者以补充维生素、矿物质为目的的食品,适宜特定人群食用,具有调节机体功能,不以治疗疾病为目的,不能替代药品。识别正规保健食品时,应注意识别外包装上是否有()标志的图案。

A.“QS” B.“蓝帽子” C.“红帽子” D.条形码

见报当天,读者可将答案编辑短信,发送至新民晚报“冬令热线”短信平台18918901189。

第9题答案:D(企业食品生产许可) 科学解析:国家质量监督检验检疫总局2010年发布了《关于使用企业食品生产许可证标志有关事项的公告》,该公告规定企业食品生产许可证标志以“企业食品生产许可”的拼音“Qiyeshipin Shengchanxuke”的缩写“QS”表示,并标注“生产许可”中文字样。

出膏率 熬制法 防霉变

本报“冬令热线”专家团成员为消费者解答热点话题

冬至一到,各类进补食材也开始旺销,“膏方”无疑是冬令进补中的热门话题。昨天,本报“冬令热线”接到多名消费者来电,询问膏方的质量、宜忌、保存等问题。上海市十佳药师、童涵春堂首席执业药师陈黎静是今年本报“冬令热线”的专家团成员,她来为消费者逐一解答。

价格贵不一定出膏多

市民李女士来电咨询:“我的膏方价格比别人贵,但拿到手膏方量却没有别人多,这是为什么?”

陈黎静回答,膏方的价格和“出膏率”没有正比关系。一料膏方的价格由两部分组成,一是根据医生处方所书写的所有药材和糖、黄酒等

全部材料的综合;二是按照全市统一的0.6元/10克计算出的加工费用。而“出膏率”是由处方中所含的胶剂如阿胶、龟板胶、鳖甲胶、鹿角胶等总份量和医生所开的糖类如冰糖、麦芽糖等分量决定的,如果一张膏方中胶和糖的含量较少,肯定含量多的处方出膏率要少。如果是糖尿病患者等特殊人群,医生一般会选用元贞糖或木糖醇,这类膏方的出膏率会相对少些。

不过,专家提醒,也不排除有不良商家以次充好、短斤缺两的现象。建议市民到正规的、有品牌的机构去购买膏方。

自己熬制讲究章法

吴先生家住南汇,他咨询“冬

令热线”,是否可以把配好的中药带回家自己熬制?

陈黎静回答,只要家里有场地、设备,消费者对药性熟悉、对加工流程熟悉,就可以自行熬制。但要注意三个方面:

●一料膏方的药材比较多,一般都在3000克以上,需要有较大的容器将药材浸透。

●对于药性要有一定的了解,不能一股脑儿把药材全部放在锅里一起煎,要看清是否有需要先煎、后下以及另用纱布包好入煎的药材。冬虫夏草、野山人参、铁皮枫斗、燕窝、高丽人参、藏红花、鹿茸等贵细药材需要与其他药材分开煎煮,在熬膏环节中再混合药汁。

●忌用铁锅、铝锅等容器来

煎药,最好能有像药店加工膏方用的紫铜锅,在加工时要注意文武火的掌控,若火候掌握不当就会使得膏方有焦味,若时间掌握不妥则易使膏方过硬或是不能结膏,熬制要到“滴药珍珠串,膏滋布成旗”才可收膏入坛。

发霉膏方能否服用?

白女士咨询,服用膏方应该注意些什么?如果发霉了是否还能服用?

陈黎静解释,品质好的膏方不含任何防腐剂,应置于冰箱内保存,先服用的那罐放在冷藏室,后服用的那罐置于冷冻室,在服用时应用干燥干净的调羹,避免遇到生水。若因保管欠妥或是存放时间过久,膏方的表层出现霉点时,可自行将有霉点的部分膏刮除,剩余部分可重新入锅煎熬或是带罐子隔水蒸,经过加工的膏方必须等完全冷却了盖上容器的盖子。若一料膏方的里层也有霉点,就只能全部丢弃不能再服用。本报记者 叶薇

以诚相待, 创业助手!

上海农商银行个人助业贷款助您实现创业梦

创业到底有多难?

有了不错的点子,有了值得期待的市场,可就是缺少“资金”……您是否也陷入了这样的困境中?

别担心!上海农商银行个人助业贷款可为您排忧解难。

这不,一直想开连锁“书吧”的蔡君依靠上海农商银行个人助业贷款实现了梦想。

原来早在读书时期,小蔡就有着开“书吧”的念头,“我一直觉得,能在午后一边喝着饮料,一边看着喜欢的书籍,同时有悠扬的音乐作伴是最美好的事。”小蔡觉得,现在都市人的生活节奏很快,大部分的娱乐场所也很难让人有静心的感觉,而其实很多人的内心深处还是渴望这样一份沉静的。于是,他决定辞去原本的工作,在市中心找个店面好让有心回归“慢生活”的都市人有个栖息之所。

第一家“书吧”在精心设计装修后顺利开张了,而且在朋友们的捧场下,前来阅读、放松的人越来越多,不出半年,小蔡就实现了盈利。这时候,他有了开第二家“书吧”的念头,但是,要再次筹集一笔装修、购书的资金比较费力,“能吸引人的‘书吧’一是地段好,二是装修好,三是书的种类要多,要不断更新,同时制作的点心也要可口。”小蔡说,新店开张的同时,老店也不断有投入,双重“夹击”下,他就必须寻找贷款支持。

不过令他失望的是,在前后联系了3家银行后,他的申请都未被支持。“我想一是因为自己没有像样的抵押物,二是我只想申请30万元的创业贷款,金额太小吧。”就在他几乎放弃银行渠道之时,上海农商银行个人助业贷款的信息出现在眼前。“多种类型担

保”、“最长可贷款5年时间”的条件很是诱人,“我决定再试一试。”

小蔡拨通了上海农商银行的客服热线962999,客服人员告诉他,上海农商银行个人助业贷款的申请对象是个独资企业负责人、合伙企业负责人以及个体工商户等非法人企业主,申请条件包括“具有完全民事行为能力,持有合法有效身份证明,具有上海市常住户口或持有本地合法居住证明,有固定的住所和营业场所且年满18周岁的自然人;持有工商行政管理机关合法的营业执照及相关行业的经营许可证,从事正当的生产经营活动;有稳定的收入和还本付息的能力;在上海农商银行开立结算账户,并通过该账户办理日常结算;个人信用记录良好,无违法犯罪记录。”而担保方式更是多样化:抵押担保的,单笔贷款金额最高可达1000万元。质押担保的,最高可以90%质押率获得贷款。保证担保的,以第三方企业法人、政策性融资担保公司和商业性融资担保公司提供保证担保的,单户最高可授信500万元(含);以上海联合融资担保有限公司提供保证担保的,单户贷款金额最高不得超过1000万元;以第三方自然人保证担保的,单户最高可授信200万元(含);以借款人所在企业的企业法人代表或实际控制人保证担保的,单户最高可授信50万元(含)。以上担保方式可以综合运用,贷款方式可灵活多样。而贷款的金额、利率、期限根

据借款人状况、贷款用途、担保方式等确定。

这一次,小蔡没有失望。在他提交申请后,银行工作人员就与他取得了联系,并上门实地走访了第一家“书吧”。在审核了小蔡有关经营报表,了解了小蔡的实际情况后,提出在没有抵押物的情况下可以通过专业担保公司担保或请小蔡朋友担保的方式为其提供贷款。不到一个月,小蔡顺利拿到了贷款资金。如今,小蔡的第二家“书吧”已即将迎来开业。

创业是很多人的梦想,但资金却成了创业道路上最大的绊脚石。如今,在上海农商银行个人助业贷款的帮助下,您的绊脚石将被毫不费力地“搬开”。

便捷服务 贴心保障

上海农商银行 SRCB

个人助业贷款